


Внесение биометрических персональных данных в единую биометрическую систему будет осуществляться без получения согласия их обладателя.
Установлено, что в случае, если в государственных информационных системах государственных органов, в информационных системах организаций финансового рынка, иных организаций собраны биометрические персональные данные, они подлежат размещению в единой биометрической системе без получения согласия соответствующего субъекта персональных данных на такое размещение, а также на их обработку оператором единой биометрической системы. Исключением из данного правила являются случаи, если биометрические персональные данные составляют сведения, отнесенные к государственной тайне, или являются сведениями об отдельных физических лицах, подлежащих в соответствии с законодательством РФ государственной защите.
Указанные государственные органы и организации обязаны уведомить субъекта персональных данных о размещении его биометрических персональных данных в единой биометрической системе, а также о возможности обратиться к оператору единой биометрической системы с требованием об их блокировании или об уничтожении.
Федеральный закон от 14.07.2022 № 325-ФЗ (вступил в силу с 14.07.2022)
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