«Прокуратурой Вытегорского района проведена проверка в информационной системе «ГИС ЖКХ»
В истекшем периоде 2024 года прокуратурой района проведены проверки исполнения требований Жилищного кодекса Российской Федерации и иных правовых актов в отношении управляющих компаний по заполняемости информационной системы «ГИС ЖКХ». 
Разделом 10 Приказа Минкомсвязи России, Минкомстроя России  от 29 февраля 2016 года № 74/144пр «Об утверждении состава, сроков и периодичности размещения информации поставщиками информации в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства» (далее - Приказ) утверждены конкретные сроки и состав информации для различных поставщиков информации, в том числе для организаций, осуществляющих деятельность по управлению многоквартирными домами на основании договора управления многоквартирным домом.

Вместе с тем, обязанность, предусмотренная ч. 3 ст. 7 Федерального закона от 21.07.2014 № 255-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный Кодекс Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений закона, актов Российской Федерации», к размещению информации в данной системе рядом управляющих компаний не исполнена  в полном объеме.
В связи с чем, заместителем прокурора района в адрес трех руководителей управляющих компаний внесены представления, которые рассмотрены и удовлетворены, нарушения в настоящее время устранены.
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