ГЕНЕРАЛЬНАЯ ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
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ВОЛЖСКАЯ МЕЖРЕГИОАНЛЬНАЯ ПРИРОДООХРАННАЯ ПРОКУРАТУРА
ЧЕРЕПОВЕЦКАЯ МЕЖРАЙОННАЯ ПРИРОДООХРАННАЯ ПРОКУРАТУРА

Череповецкой межрайонной природоохранной прокуратурой в связи с участившимися обращениями по вопросам содержания контейнерных площадок на территории садоводств во взаимодействии с региональным оператором по обращению с отходами проведены проверки организации накопления и вывоза отходов на территории дачных кооперативов Череповецкого и Кадуйского районов Вологодской области. 
[bookmark: _GoBack]В ходе проверки выявлены многочисленные нарушения требований санитарно-эпидемиологического законодательства при организации накопления ТКО: контейнерные площадки не имеют твердого (асфальтового или бетонного) покрытия с уклоном для отведения талых и дождевых сточных вод, а также ограждения, обеспечивающего предупреждение распространения отходов за пределы контейнерной площадки. Кроме этого, нарушается периодичность вывоза отходов, что влечет переполнение контейнеров, места (площадки) накопления ТКО не согласованы с территориальными органами Роспотребнадзора.
По выявленным фактам внесены представления об устранении нарушений закона, возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных частью 1 статьи 6.35 КоАП РФ. Устранение нарушений находится на контроле природоохранной прокуратуры.

image1.png




