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Череповецкой межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства о безопасности гидротехнических сооружений при эксплуатации филиалом Публичного акционерного общества «ОГК-2» - Череповецкая ГРЭС гидротехнического сооружения – комплекса ГТС 1 класса опасности. 
В результате проведенной проверки установлено, что комплекс ГТС имеет пониженный уровень безопасности, поскольку требуется проведение работ по усилению ограждающей дамбы золошлакоотвала в составе комплекса ГТС. 
С целью понуждения Общества к реализации указанного мероприятия по достижению нормального уровня безопасности комплекса ГТС прокуратурой реализованы процессуальные полномочия по обращению в суд. Решением Кадуйского районного суда исковые требования прокурора удовлетворены. 
Обществом проведена работа по усилению ограждающей дамбы золошлакоотвала комплекса ГТС в целях достижения фильтрационной прочности ограждающей дамбы, соответствующей нормальному уровню безопасности.
[bookmark: _GoBack]В настоящий момент должником подтвержден нормальный уровень безопасности комплекса ГТС, решение суда исполнено.


Заместитель
Череповецкого межрайонного 
природоохранного прокурора

юрист 1 класса                                                       	                    Н.М. Пилипкин
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