Погашение задолженности по алиментам как основание для прекращения уголовного дела
 Статьей 157 Уголовного кодекса Российской Федерации (УК РФ) предусмотрена уголовная ответственность за неуплату родителем без уважительных причин в нарушение решения суда или нотариально удостоверенного соглашения средств на содержание несовершеннолетних детей, а равно нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста, если это деяние совершено неоднократно.

К уголовной ответственности может быть привлечено лицо, подвергнутое административному наказанию за аналогичное деяние, которое не осуществляло алиментных платежей в течение двух и более месяцев подряд в рамках возбужденного исполнительного производства.

Федеральным законом от 30.12.2021 № 499-ФЗ примечания к указанной статье УК РФ дополнены пунктом 3, согласно которому лицо освобождается от уголовной ответственности если в полном объеме погасило задолженность по выплате средств на содержание несовершеннолетних детей, а равно нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста, или нетрудоспособных родителей в порядке, определяемом законодательством Российской Федерации.

При этом согласно разъяснениям Верховного Суда Российской Федерации, изложенным в постановлении от 22.12.2022, освобождению от уголовной ответственности подлежит лицо в случае погашения в полном объеме задолженности по алиментам, то есть всей суммы задолженности по исполнительному производству о взыскании алиментов, имеющейся на дату принятия решения о прекращении уголовного дела.

Освобождению от уголовной ответственности в соответствии с пунктом 3 примечаний к статье 157 УК РФ, в отличие от освобождения от уголовной ответственности по иным нереабилитирующим основаниям, не препятствует то обстоятельство, что лицо имеет неснятую или непогашенную судимость за другое преступление.
