В какие органы обращаться для блокировки размещенной на интернет - ресурсах информации?

- о способах, методах разработки, изготовления и использования наркотических средств, психотропных веществ их прекурсоров, новых потенциально опасных психоактивных веществ; местах их приобретения; способах и местах культивирования наркосодержащих растений – в органы Министерства внутренних дел Российской Федерации;
- о способах совершения самоубийства, призывов к совершению самоубийства – в органы Роспотребнадзора;
- о деятельности по организации и проведению азартных игр и лотерей с использованием сети «Интернет» и иных средств связи, совершении действий по переводу денежных средств через иностранных поставщиков платежных услуг – в органы ФНС;
- о розничной продаже дистанционным способом алкогольной продукции, и (или) спиртосодержащей пищевой продукции, и (или) этилового спирта, и (или) спиртосодержащей непищевой продукции – в органы Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка;
- о склонении или вовлечении несовершеннолетних в совершение противоправных действий, представляющих угрозу для их жизни и (или) здоровья либо для жизни и (или) здоровья иных лиц – в органы Федерального агентства по делам молодежи;
- при выявлении материалов с порнографическими изображениями несовершеннолетних и (или) объявлений о привлечении несовершеннолетних в качестве исполнителей для участия в зрелищных мероприятиях порнографического характера, пропаганды нетрадиционных сексуальных отношений и (или) предпочтений, педофилии, смены пола – в органы Роскомнадзора;
- о розничной торговле лекарственными препаратами для медицинского применения, в том числе дистанционным способом, розничная торговля которыми ограничена или запрещена в соответствии с законодательством об обращении лекарственных средств, о розничной торговле лекарственными препаратами для медицинского применения, в том числе дистанционным способом, лицами, не имеющими лицензии на осуществление фармацевтической деятельности и разрешения на осуществление такой торговли, если получение лицензии и разрешения предусмотрено законодательством об обращении лекарственных средств – в органы Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения;
- о способах, методах самодельного изготовления взрывчатых веществ и взрывных устройств, незаконного изготовления или переделки оружия, основных частей огнестрельного оружия – в органы Министерства внутренних дел Российской Федерации, Федеральной службы безопасности Российской Федерации и Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации
- о розничной торговле лекарственными препаратами для ветеринарного применения, в том числе лицами, не имеющими обязательной лицензии на осуществление фармацевтической деятельности и разрешения на осуществление такой торговли – в органы Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору
- в другие органы в соответствии с полномочиями, закрепленными в Постановлении Правительства РФ от 26.10.2012 № 1101 «О единой автоматизированной информационной системе «Единый реестр доменных имен, указателей страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и сетевых адресов, позволяющих идентифицировать сайты в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», содержащие информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено»

