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ИНФОРМАЦИЯ

для размещения на сайте

[bookmark: _GoBack]По требованию прокуратуры Вытегорского района убрана территория возле кладбища в Анхимовском сельском поселении

Прокуратура Вытегорского района провела проверку исполнения законодательства об отходах производства и потребления, по результатам которой выявила нарушения закона в деятельности местной администрации.
Так, в ходе выездной выявлено несанкционированное размещение отходов в виде разрушенных памятников и надгробных плит, искусственных цветов, полиэтиленовых пакетов и иных отходов потребления на территории кладбища в д. Ундозерский Погост Вытегорского района Вологодской области, которые подлежат ликвидации.
Кроме того, в ходе проверки выявлено несанкционированное размещение отходов потребления на территории контейнерной площадки для сбора бытовых отходов в д. Ундозерский Погост Вытегорского района Вологодской области, которые также подлежат ликвидации.
По результатам проверки прокуратура района в адрес главы сельского поселения внесла представление, на основании которого территории убраны.
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