ГЕНЕРАЛЬНАЯ ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
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ВОЛЖСКАЯ МЕЖРЕГИОАНЛЬНАЯ ПРИРОДООХРАННАЯ ПРОКУРАТУРА
ЧЕРЕПОВЕЦКАЯ МЕЖРАЙОННАЯ ПРИРОДООХРАННАЯ ПРОКУРАТУРА


В Вологодской области судом удовлетворены требования природоохранной прокуратуры к органу исполнительной власти субъекта ликвидировать свалки в лесном фонде


В ходе проведения проверки исполнения требований законодательства об отходах производства и потребления установлено, что на территории государственного лесного фонда Никольского участкового лесничества Бабаевского государственного Вологодской области расположены 2 свалки бытовых и строительных отходов на площади 0,32 и 0,01 га. Виновных в организации свалок лиц установлено не было.
В целях устранения нарушений закона Череповецким межрайпрокурором внесено представление в адрес Департамента лесного комплекса Вологодской области. В связи с тем, что меры по ликвидации свалки своевременно приняты не были, природоохранный прокурор обратился в суд.
[bookmark: _GoBack]Решением Бабаевского районного суда требования прокурора удовлетворены. Бездействие Департамента лесного комплекса области по ликвидации свалки признано незаконным с одновременным возложением обязанности устранить нарушение.
Устранение нарушений находится на контроле природоохранной прокуратуры.
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