Персональные данные россиян под надежной защитой
Федеральным законом от 14.07.2022 № 266-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «О персональных данных».
Закон прямо запрещает операторам отказывать гражданам в обслуживании при отказе предоставить свои персональные данные в случаях, когда это необязательно. Если в соответствии с федеральным законом предоставление персональных данных и (или) получение оператором согласия на их обработку являются обязательными, оператор обязан разъяснить субъекту таких данных юридические последствия отказа предоставить его персональные данные и (или) дать согласие на их обработку.
Персональные данные из ЕГРН предоставляются третьим лицам только с согласия субъекта персональных данных. Для этого в ЕГРН будут вносить соответствующую запись. За удостоверением факта наличия сведений в ЕГРН о правообладателе недвижимости необходимо обратиться к нотариусу.
При установлении фактов неправомерной или случайной передачи персональных данных, повлекшей нарушение  прав субъектов таких данных, оператор обязан уведомить Роскомнадзор об инциденте и результатах его расследования.
Российское законодательство о персональных данных применяется за пределами страны. Законом усовершенствован порядок трансграничной передачи персональных данных. При поручении обработки персональных данных иностранному физическому или юридическому лицу, ответственность перед субъектом персональных данных за действия указанных лиц несет оператор и лицо, осуществляющее обработку данных по поручению оператора.
Закон вступает в силу с 01.09.2022, за исключением отдельных норм.
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