«Прокуратурой Вытегорского района вскрыты нарушения при проведении капитального ремонта многоквартирных домов»
Прокуратурой района проведена проверка исполнения требований законодательства при реализации программы капитального ремонта  многоквартирных домов на поднадзорной территории района, в ходе которой выявлены нарушения законодательства. 

В соответствии со ст. 8 Закона Вологодской области от 11.06.2013 № 3088-ОЗ «О регулировании некоторых вопросов в сфере организации обеспечения проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Вологодской области»  региональный оператор обеспечивает проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме, собственники помещений в котором формируют фонд капитального ремонта на счете регионального оператора, в объеме и в сроки, которые предусмотрены областной программой капитального ремонта, и финансирование капитального ремонта.

Областная программа капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории  Вологодской области  утверждена постановлением Правительства Вологодской области от 23.12.2013 № 1354. Постановлением Правительства области от 22.03.2021 № 324 утвержден краткосрочный план реализации областной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории  Вологодской области на 2022-2024 годы.

Проверкой установлено, что в нарушение Краткосрочного плана на 2022 год на территории Вытегорского района запланированные виды работ по капитальному ремонту в ряде домов не проведены.

В соответствии с Краткосрочным планом в 2023 году проведен капитальный ремонт фундамента и подвальных помещений многоквартирного жилого дома, после принятия работ по которым проявились недостатки и не устранены до момента проверки.

В связи с чем, 18.05.2024 заместителем прокурора района в адрес директора Фонда капитального ремонта многоквартирных домов Вологодской области внесено представление, которое находится на рассмотрении.
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