[bookmark: _GoBack]О законодательных мерах по недопущению фейковой информации о деятельности наших Вооруженных Сил и других госструктур за пределами России. 
В связи с участившимися с началом проведения Российской Федерацией специальной военной операции в Республике Украина случаями опубликования в интернет-мессенджерах недостоверной информации относительно деятельности Вооруженных Сил и других российских госорганов Уголовный кодекс РФ дополнен статьей 207.3 «Публичное распространение заведомо ложной информации об использовании Вооруженных Сил России, исполнении госорганами России своих полномочий». 
Данная статья предусматривает уголовную ответственность за распространение другим лицам в любых формах (по сети Интернет, в печати, путем размещения наглядных материалов в публичном месте и др.) под видом достоверных заведомо для распространителя ложных сведений о действиях российских военнослужащих и других представителей российских государственных структур за пределами нашей страны, совершаемых ими в рамках деятельности по защите интересов России и её граждан, поддержанию международной безопасности и мира. 
За такие действия предусмотрено наказание вплоть до лишения свободы на срок до 3 лет. Если же такие деяния совершены должностным лицом либо в соучастии несколькими лицами, либо же по мотивам политической, расовой, национальной или иной ненависти и вражды наказание может достигать 10 лет лишения свободы, а при наступлении любых тяжких последствий - 15 лет. 
