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ИНФОРМАЦИЯ

для размещения на сайте

[bookmark: _GoBack]По требованию прокуратуры Вытегорского района образовательной учреждение заключило договор страхования ответственности на квадрокоптер, приобретенный в рамках национального проекта «Образование».

Прокуратурой района проведена проверка исполнения требований законодательства при реализации федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в деятельности МБОУ «Вытегорская СОШ №2», по результатам которой выявлены нарушения законодательства в указанной сфере.
Установлено, что в рамках Федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в образовательной организации проведены мероприятия по обновлению материально-технической базы для реализации основных и дополнительных программ цифрового и гуманитарного профилей путем создания структурных подразделений – центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста».
В целях реализации вышеуказанных задач учреждением заключен контракт на поставку средств обучения и воспитания (квадрокоптеры) для создания (обновления) материально – технической базы для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового и гуманитарного профилей в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах в рамках реализации регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование». 
В соответствии с техническим задание учреждению поставлен квадрокоптер.
При этом, в нарушение ст. 131 Воздушного кодекса Российской Федерации договор страхования гражданской ответственности до настоящего времени не заключен, что указывает на недопустимость его использования по прямому назначению.
Таким образом, использование квадрокоптера в связи с отсутствием договора страхования ответственности владельца воздушного судна перед третьими лицами за вред, причиненный жизни или здоровью либо имуществу третьих лиц при эксплуатации воздушного судна, а равно его неиспользование, не в полной мере отвечает задачам и результатам федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование», не отвечает требованиям о безопасности условий обучения, в том числе при проведении практической подготовки обучающихся, нарушает права и законные интересы неопределенного круга лиц – несовершеннолетних, обучающихся в данной образовательной организации.
По итогам проверки прокуратурой района в адрес учреждения внесено представление, нарушение устранено.
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