Прокуратура Вытегорского района направила в суд уголовное дело по обвинению местного жителя в повторном управлении транспортным средством в состоянии опьянения

Прокуратура Вытегорского района направила в суд уголовное дело по обвинению местного жителя в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения или за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения).
В ходе дознания установлено, что постановлением мирового судьи по судебному участку № 31 по Вологодской области в январе 2023 года мужчина был привлечен к административной ответственности по ч. 1 ст. 12.26 КоАП РФ за невыполнение водителем транспортного средства законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, ему назначено наказание в виде административного штрафа в размере 30 000 рублей с лишением права управления транспортным средством на срок 1 год 6 месяцев.
Не смотря на эти обстоятельства, обвиняемый, в апреле 2023 года, нарушая правила дорожного движения, создавая угрозу безопасности движения и его участников, находясь в состоянии опьянения, стал управлять автомобилем, передвигаясь на нем по автодороге Вологда – Медвежьегорск.
Его противоправные действия пресечены.  При проведении освидетельствования у обвиняемого установлено состояние алкогольного опьянения.
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