

ОПОВЕЩЕНИЕ
О НАЧАЛЕ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ

В соответствии с Положением о порядке проведения общественных обсуждений, в сельском поселении Анхимовское, на основании  постановления Главы сельского поселения Анхимовское от 14.03.2023 года № 1«О проведении общественных обсуждений по рассмотрению проекта распоряжения  администрации сельского поселения Анхимовское «Об утверждении доклада об обобщении правоприменительной практики при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории  сельского поселения Анхимовское  за 2022 год»» сообщаем о начале общественных обсуждений по следующему проекту: «Об утверждении доклада об обобщении  правоприменительной практики при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории  сельского поселения Анхимовское  за 2022 год»
Порядок проведения общественных обсуждений в соответствии с Положением о порядке проведения общественных обсуждений по вопросам, предусмотренным Градостроительным кодексом Российской Федерации, в сельском поселении Анхимовское, утвержденным решением Совета сельского поселения Анхимовское от 07.08.2020 № 177, состоит из следующих этапов:
- оповещение о начале общественных обсуждений;
- размещение проекта на официальном сайте сельского поселения Анхимовское в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет»;
- проведение экспозиции проектов, подлежащих рассмотрению на общественных обсуждениях;
- подготовка и оформление протокола общественных обсуждений;
- подготовка и опубликование заключения о результатах общественных обсуждений.
Срок проведения общественных обсуждений - с 25 марта 2023 года по 23 апреля 2023 года.
Проекты и информационные материалы к ним в период с 25 марта 2023 года по 23 апреля 2023 года будут размещены:
- на официальном сайте сельского поселения Анхимовское https://анхимовское.рф в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;
- на информационных стендах, оборудованных около здания администрации сельского поселения Анхимовское;
Консультирование посетителей экспозиции осуществляется представителями организатора общественных обсуждений в срок с 25 марта 2023 года  по 23 апреля 2023 года в рабочие дни с 8 часов по 16 часов с перерывом на обед с 12 часов по 13 часов.
Участники общественных обсуждений, прошедшие в соответствии с частью 12 статьи 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации идентификацию, имеют право вносить предложения и замечания, касающиеся проектов решений, в период с  25 марта 2023 года  по 23 апреля 2023 года.
- посредством официального сайта сельского поселения Анхимовское https://анхимовское.рф в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;
- в письменной форме в адрес организатора общественных обсуждений;
- посредством записи в журнале учета посетителей экспозиции проектов, подлежащих рассмотрению на общественных обсуждениях.
Организатором общественных обсуждений является Глава сельского поселения Анхимовское.

