
2 
2 
Об ответственности за призывы к введению в отношении России санкционных мер. 
С 4 марта 2022 г. вступили в силу изменения в КоАП РФ, предусматривающие ответственность за призывы к осуществлению иностранным государством или их объединением мер ограничительного характера, выражающихся во введении или в продлении политических или экономических санкций в отношении Российской Федерации, граждан Российской Федерации или российских юридических лиц, совершенные гражданином России или российским юрлицом (ст. 20.3.4 КоАП РФ). 
К числу противоправных деяний указанной категории, в числе прочих, могут быть отнесены действия, связанные с размещением на Интернет-ресурсах, в том числе в социальных сетях, текстовых, графических, видео- и аудиоматериалов, предназначенных для просмотра неограниченным кругом лиц, содержащих вышеуказанные призывы. 
За данное правонарушение предусмотрено наказание в виде административного штрафа на граждан в размере до 50 тыс. рублей; на должностных лиц - до 200 тыс. рублей; на юрлиц - до 500 тыс. рублей. 
Совершение тех же противоправных действий лицом после его привлечения к административной ответственности за аналогичное деяние в течение одного года влечет уголовную ответственность по ст. 284.2 УК РФ, наказание по которой может составлять 3 года лишения свободы со штрафом в размере до 200 тыс. рублей. 
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